

解决老年人在运用智能技术就医等方面遇到的突出困难

# 河南二级以上医院将全部开通老年人就医绿色通道

河南省卫健委和河南省中医管理局日前联合发文,要求各级医疗卫生机构切实做好老年人就医便利服务工作,解决好老年人在运用智能技术就医等方面遇到的突出困难。到2021年1月底前,河南省二级以上医疗卫生机构要全部开设为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道。新华社电

## 增设老年患者“无健康码”绿色通道

河南要求,二级以上医疗卫生机构在做好疫情常态化防控的同时,在医院入口增设老年患者“无健康码”绿色通道,配备工作人员、志愿者、社会工作者等,帮助老年人进行健康码查询操作;协助没有手机或确实无法提供健康码的老年人,通过人工填写流调表等方式完成流行病学史调查,缩短老年人在诊区外等候时间。

各级医疗卫生机构要完善电话、网络、现场预约等多种预约挂号方式,畅通家人、亲友、家庭签约医生等代为老年人预约挂号的渠道;在做好非急诊全面预约的基础上,根据老年人就医实际情况,为老年人提供一定比例的现场号源,保留挂号、交费、打印检验报告等人工服务窗口,配备导医、志愿者、社会工作者等,为老年人提供就医指导服务。



## 扩大家庭签约医生预约号源数量 方便老年患者就近预约挂号

在优化老年人“互联网+就医服务”方面,河南要求各级医疗卫生机构简化网上办理就医服务流程,互联网平台应为老年人提供语音引导、人工咨询等功能,推进网上就医服务与医疗卫生机构自助挂号、取号叫号、交费、检验报告领取、取药等智能终端设备的信息联通,优化线上线下一体化服务,方便老年人就医。

二级以上医疗卫生机构要进一步扩大家庭签约医生预约号源数量,方便老年患者就近预约挂号,并对转诊老年患者提供优先接诊、优先检查、优先住院服务;鼓励有条件的医疗卫生机构与养老机构建立医养结合协作关系或开通预约就诊绿色通道,为入住老年人提供预约就诊、急诊急救等服务,确保入住老年人得到及时救治。

@考研学子

## 本周末初试 考场规则提前看

2021年全国硕士研究生招生考试将于2020年12月26日至28日举行。此次我省研考全部安排在标准化考点进行,考场均配置有身份验证终端、金属探测器、无线电屏蔽仪和视频监控设备,各考点考场同步实行视频监控。郑报全媒体记者 张竞跌

### 这些东西都不能带进考场

我省规定,严禁考生自带相关文具。考场统一配备黑色中性笔、2B涂卡铅笔、橡皮供考生使用。考生用毕整理收纳后放回原处,严禁考生将配备的文具带出考场。考试过程中,如遇文具异常,考生可向监考员提出调换。自命题科目考试时,应按招生单位在准考证上的注明携带所需用具,若考生需携带其他用具入场而准考证上未注明的,及时与所报招生单位联系。

考生不得携带任何书刊、报纸、稿纸、图片、资料、具有通信功能的工具(如手机、照相设备、扫描设备等)或者有存储、编程、查询功能的电子用品以及计时工具(如手表)、涂改液、修正带、饮品等物品进入考场。考场内不得私自传递文具、用品等。放置在考场外的物品中有手机的须关机。

### 开考前30分钟开始入场

考生凭本人准考证和身份证按规定时间和地点参加考试。进入考点后,不得在考场外逗留,要主动配合监考员进行考生身份验证核查、安全检查和随身物品检查等。

开考前30分钟开始入场,对号入座,须将准考证、身份证放在桌子左上角以便核验。准考证正、反两面在使用期间均不得涂改或书写。领到答题卡、答题纸、试卷、草稿纸和本人信息条形码后,应当在指定位置和规定的时间内准确清楚地填涂姓名、考生编号等信息,要认真核对信息条形码上的内容,确认无误后粘贴在答题卡规定的位置。遇有考试科目试卷上有“试卷条形码”的,考生应完整揭取“试卷条形码”粘贴在答题卡(客观题页)指定位置。漏贴条形码、漏填(涂)、错填(涂)或者字迹不清的答卷,将影响评卷结果。

发现试卷、答题卡、答题纸等分发错误及试卷字迹不清、漏印、重印、缺页等问题,在开考前可举手询问监考员,不得擅自用缺考考生的试卷资料。

### 答题须用同一类型和颜色字迹的笔

考试时间以考点统一发布的信号为准。开考15分钟后,迟到考生不准进入考场参加当科考试。考试结束前考生不得交卷出场。

考生应当在答题纸的密封线以外或者答题卡规定的区域答题。不得用规定以外的笔和纸答题,写在草稿纸或者规定区域以外的答案一律无效。不得在答卷、答题卡上做任何标记,否则按标记卷处理,成绩无效。答题过程中只能用同一类型和颜色字迹的笔,不准将试卷、答卷、答题卡、草稿纸故意损毁或带出考场。

考试结束信号发出后,考生应当立即停笔并停止答题。全国统一命题科目的试卷和答题卡放在桌上,由监考员逐一收取。自命题科目,由考生将试卷、答题纸(有的科目是答题卡或答卷)装入原试卷袋内用密封条密封袋口并在密封条骑缝处签名。经监考员逐个核查无误后,方可逐一离开考场。

# 市区出租车明年全部换为纯电动

## 3种方式可识别

市政府新闻办昨日举行新闻发布会,2021年底前,我市将完成市区纯电动巡游出租汽车更新替代工作,市区传统燃油(天然气)巡游出租汽车将全面退出。郑报全媒体记者 张倩

费用:起步价10元/3公里,每公里2元

我市对市区巡游出租汽车更新纯电动车辆相关政策进行调整,纯电动巡游出租汽车的运价参照外地的做法,比照现燃油出租汽车2.0L排量标准(起步价10元/3公里,每公里2元)执行。

### 识别:3种方式可识别纯电动

纯电动巡游出租汽车车身颜色仍使用既有的苹果绿/银色。

乘客可通过以下3种方式识别纯电动巡游出租汽车:

一是纯电动巡游出租汽车车牌为绿



牌,燃油出租汽车车牌为蓝牌。

二是纯电动巡游出租汽车顶灯张贴醒目的“纯电动”标志。

三是纯电动巡游出租汽车运价标签显示明确的运价标准。

补贴:月底前更新纯电动补贴3万元

对2020年12月31日(以购置发票

时间为准)之前更新纯电动市区巡游出租汽车的经营者,按照每台3万元进行补贴。同时根据旧车剩余使用期限(奖补月数=旧车强制报废日期-购置纯电动车辆发票日期,具体到月)按照每台车每月935元的标准进行补贴,最高补贴月份不超过48个月。自2021年1月1日起,奖补金将实行退坡政策,直至取消奖补资金。

咨询电话:12328

自2021年1月1日起,环保执法部门将进一步加大对尾气排放超标的传统燃油(天然气)出租汽车查处力度。

2022年1月1日后,市区仍未更新的传统燃油(天然气)巡游出租汽车,经营权到期后予以收回。

出租汽车经营者可通过拨打“12328”交通热线电话咨询。